
Jeg ønsker at takke for et informativt samråd med masser af gode spørgsmål og pointer. Foreningen 

Propaganja og jeg selv er glade for, at der bliver set så positivt på større oplysning om den medicinske brug 

af cannabis.

Det er ikke min mening at fornærme nogen af modtagerne i denne mail, men man kunne høre på enkelte af 

jer, at der virkelig er behov for større oplysning. Jeg håber derfor, at I kunne have lyst til at trække på vores 

forening og netværk. Vi vokser dagligt med omkring 5 nye medlemmer lige fra førtidspensionister til unge 

politikere til læger og jurister melder sig ind. Vores holdning er saglig og vi holder os udelukkende til 

dokumenterede argumenter. Vi mener ikke at cannabis ekstrakt, som det kendes fra det sorte marked er af 

nogen særlig god medicinsk kvalitet. Desuden har vores kontakter fået Dr. Allan Frankel fra USA til at teste 

den CBD ekstrakt, der florerer i Danmark for tiden fra producenten Endoca. Denne ekstrakt indeholder for 

meget THC (målt til 1%) og er faktisk ulovlig ikke bare grundet det høje indhold af THC, men også fordi den 

markedsføres på ulovlig vis og måske endda er et brud på andres medicinal virksomheders ophavsret.

En enkelt forening for medicinsk brug af cannabis, stiftet af patienter med alverdens lidelser proklamerer at 

kunne helbrede danskere med cannabis ekstrakt. Jeg må understrege, at jeg står på ministerens side - når 

jeg også siger, at der ikke er nogen beviser på at disse påstande er sande. Og faktisk tangerer deres 

rådgivning til det rene kvaksalveri. Selvom jeg om nogen er ivrig fortaler for retten til et frit valg, nemmere 

adgang til cannabis og en legalisering af både retten til at bruge det rekreativt og medicinsk. Så er jeg 

bestemt også fortaler for mere forskning og information! 

Fru Liselott Blixt nævnte ved samrådet, at man overvejer at inviterer specialister til et møde i udvalget for 

sundhed og forebyggelse. Vi i Propaganja kan sætte udvalget i forbindelse med myndigheder samt forskere 

fra hollandske og engelske virksomheder med tilladelse til at forske i cannabis.

Jeg håber ministeren vil lytte til især Fru. Camilla Hersom og Hr. Flemming Møller Mortensens fremragende 

forslag om mere information om den lovlige adgang til medicinske præparater baseret på cannabis. Som 

Fru. Hersom understregede er det allerede tilladt, at bruge forskellige præparater herhjemme. Blandt andet 

Sativex, som faktisk godt kan sammenlignes med cannabis ekstrakterne, som er så omtalt for tiden. Sativex 

er blot fortyndet til en dosering, som ikke giver de negative bivirkninger i form af en skæv rus. Sativex 

indeholder både CBD og THC og er fremstillet under kontrollerede forhold. Det er mig en gåde at fornuftige 

danskere ønsker at bruge sort marked ekstrakt, der koster det samme som Sativex. Når de kan få et lovligt 

præparat, som har de samme egenskaber. I stedet for at blive ved med at kræve noget legaliseret, som er 

legaliseret allerede. Kunne såkaldte "eksperter" som Rick Simpson vel gå ad de kanaler som ministeren 

foreslår, og søge de nødvendige tilladelser. 

Derfor håber jeg som sagt, at ministeren vil lytte til de gode forslag. Således at syge danskere går til deres 

læger efter oplysning og medicin og ikke overlades til psykisk syge mennesker, som taler mod 

sundhedsvæsenet og den konventionelle behandling. Der mig bekendt dagligt arbejder for at redde 

mennesker med alle de midler de har.

Skulle dagens deltagere have lyst til et kaffemøde og en snak om cannabis, så håber jeg at I vil kontakte 

Foreningen Propaganja. Vi er til jeres rådighed på telefon og mail. Jeg håber I vil læse mere om vores 

forening på vores hjemmeside www.propaganja.info . 
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